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Resolución de la Presidenta del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears (FOGAIBA), de 14 de mayo de 2010, por la que se convocan, para el ejercicio 2010, las ayudas para el fomento de la intercooperación y la concentración de las cooperativas
El Reglamento (CE) nº 1698/2005 del Consejo, de 20 de septiembre de 2005, sobre la ayuda al desarrollo rural a través del Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER), considera que deben tenerse en cuenta los objetivos generales en materia de cohesión económica y social establecidos en el Tratado y contribuir a su consecución con el fomento de la transformación y comercialización de productos agrarios, la introducción de nuevas tecnologías e innovaciones, la oferta de nuevas posibilidades de comercialización de productos agrarios poniendo especial énfasis en la calidad, la mejora de la protección del medio ambiente y la seguridad laboral, y centrarse, como norma general, en las pequeñas y medianas empresas que son las más aptas para aportar valor añadido a los productos locales, dado que en un contexto de competencia creciente es importante velar para que los sectores agroalimentario y forestal puedan aprovechar oportunidades de los mercados mediante enfoques amplios e innovadores en la creación de productos, procesos y tecnologías.
La Decisión del Consejo 2006/144/CE, de 20 de febrero, sobre Directrices Estratégicas Comunitarias de Desarrollo Rural (DOUE L 55, de 25 de febrero de 2006), considera necesario actuar para conseguir las prioridades de la Comunidad, especialmente en relación a los objetivos de desarrollo sostenible, la estrategia reformada de crecimiento y de creación de empleo.

En este marco, el fomento de la intercooperación y la concentración de las cooperativas y de la oferta cooperativa en las Illes Balears debe servir como factor incentivador para que contribuya al desarrollo del sector agroalimentario y represente un estímulo en la orientación económica y social de las cooperativas y las entidades asociativas agrarias, con la adopción de medidas para incrementar la dimensión económica y social de las cooperativas, restablecer y potenciar la competitividad de las cooperativas y las zonas rurales, y facilitar el desarrollo de actividades económicas y sociales, con la mejora de la calidad, las condiciones medioambientales y la capacidad de creación de empleo en el ámbito rural como un elemento importante para reforzar la posición del sector cooperativo en la industria agroalimentaria y el comercio en el mercado interior y exterior.
Asimismo, la Ley 1/2003, de 20 de marzo, de cooperativas de las Illes Balears, establece en el Capítulo I del Título II la necesidad de adoptar medidas de fomento y apoyo a las cooperativas para que puedan cumplir sus objetivos.
En consecuencia, valorada la conveniencia de fomentar la intercooperación y la concentración de las cooperativas agrarias de las Illes Balears mediante la aplicación de nuevas estrategias empresariales y comerciales, se estima necesario convocar ayudas para dicho sector.
El 17 de marzo de 2005 se publicó en el Boletín Oficial de las Illes Balears nº 43, la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 10 de marzo de 2005, mediante la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones en los sectores agrario y pesquero, que incluyen entre sus objetivos, en el artículo 1.2 i), el asociacionismo agrario y pesquero.

El Reglamento (CE) nº 1857/2006 de la Comisión, de 15 de diciembre de 2006, sobre la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado a las ayudas estatales para las pequeñas y medianas empresas dedicadas a la producción de productos agrícolas y por el que se modifica el Reglamento (CE) nº 70/2001 (DOCE de 16 de diciembre de 2006), establece la exención de la obligación de notificación del artículo 88, apartado 3 del Tratado, para determinadas ayudas concedidas a pequeñas y medianas explotaciones agrarias dedicadas a la producción primaria de productos agrícolas.

El Reglamento (CE) nº 1998/2006 de la Comisión, de 15 de diciembre de 2006, relativo a la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado a las ayudas de minimis, introduce una norma de minimis que fija el límite total de la ayuda por empresa, a efectos de considerar inaplicable el apartado primero del artículo 87 del Tratado CE.

El Decreto 64/2005, de 10 de junio, de creación del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears, en el artículo 2 a, establece que el FOGAIBA tiene por objeto ejecutar la política de la Consejería de Agricultura y Pesca referente a la aplicación de las medidas de fomento y mejora de los sectores agrario y pesquero, incluidas las derivadas de la Política Agrícola Común y de los fondos procedentes del Instrumento Financiero de Orientación de la Pesca, de las medidas de desarrollo rural y de otros regímenes de ayudas previstos por la normativa de la Unión Europea.
La Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 23 de diciembre de 2005, por la que se dispone la asunción de la ejecución de la política de mejora y fomento de los sectores agrario y pesquero por parte del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears (FOGAIBA), establece en el artículo 1 que el FOGAIBA asume la ejecución de la política de la Consejería de Agricultura y Pesca referente a la aplicación de las medidas de fomento y mejora de los sectores agrario y pesquero, a partir del 1 de enero de 2006.
En el artículo 15 del Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Subvenciones, y en el artículo 3 de la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 10 de marzo de 2005, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones en los sectores agrario y pesquero, se establece que corresponde aprobar la convocatoria de dichas ayudas mediante una resolución.

Por todo ello, en virtud de lo que se establece en el artículo 6.1 g del Decreto 64/2005, de 10 de junio, de creación del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears, y a propuesta de la Directora Gerente del FOGAIBA, dicto la siguiente

RESOLUCIÓN

Primero

Objeto de las ayudas y ámbito de aplicación

1.
Se aprueba la convocatoria de ayudas para el fomento de la intercooperación y la concentración de las cooperativas agrarias de las Illes Balears, de acuerdo con lo que se establece en la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 10 de marzo de 2005, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones en los sectores agrario y pesquero, publicada en el Boletín Oficial de las Illes Balears nº 43, de 17 de marzo de 2005.
2.
Las ayudas de la medida prevista en el punto 1.1 del apartado cuarto se concederán de acuerdo con el Reglamento (CE) nº 1857/2006 de la Comisión, de 15 de diciembre de 2006, sobre la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado a las ayudas estatales para las pequeñas y medianas empresas dedicadas a la producción de productos agrícolas y por el que se modifica el Reglamento (CE) nº 70/2001, publicado en el Diario Oficial de la Unión Europea, de 16 de diciembre de 2006.

Las ayudas previstas en los puntos 1.2 y 1.3 del apartado cuarto se concederán de acuerdo con el Reglamento (CE) nº 1998/2006 de la Comisión, de 15 de diciembre de 2006, relativo a la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado a las ayudas de minimis, publicado en el Diario Oficial de la Unión Europea de día 28 de diciembre de 2006.

3.
El ámbito territorial de aplicación de dichas ayudas es la Comunidad Autónoma de las Illes Balears.

Segundo
Importe máximo de la convocatoria y financiación

1.
Se destina a la presente convocatoria un importe total máximo de dos millones de euros (2.000.000,00€), con cargo a los presupuestos del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears, con posibilidad de ampliar los créditos asignados, que serán distribuidos en las anualidades siguientes:
Año 2010: 400.000,00€

Año 2011: 400.000,00€

Año 2012: 400.000,00€

Año 2013: 400.000,00€

Año 2014: 400.000,00€

2.
Este crédito se destinará, en primer lugar, a financiar las ayudas previstas en el punto 1.1 del apartado cuarto de la presente Resolución. Una vez atendidas todas las solicitudes de esta medida, el crédito restante será distribuido, a partes iguales, entre las medidas previstas en los puntos 1.2 y 1.3 del apartado citado. En todo caso, el crédito que quede en alguna de estas medidas podrá ser reasignado a otra distinta, si así fuera necesario, dada la demanda existente.
No obstante, del crédito consignado para el año 2010, se destinará el importe de ciento quince mil euros (115.000,00€) para la medida prevista en el punto 1.4 del apartado cuarto de la presente Resolución.

Tercero

Beneficiarios y requisitos

1.
Podrán ser beneficiarios de las ayudas que se prevén en los puntos 1.1, 1.2 y 1.3 del apartado cuarto de la presente Resolución, con carácter general y teniendo en cuenta las especificaciones previstas para cada medida, las cooperativas agrarias constituidas legalmente, así como las cooperativas que resulten de acuerdos o conciertos de integración, según se indica en este apartado, previstas en la Ley 1/2003, de 20 de marzo, de Cooperativas de las Illes Balears, que cumplan en la fecha de cierre del plazo de solicitudes, excepto en el caso de que se establezca otra fecha, los requisitos siguientes:
A)
REQUISITOS GENERALES:

a)
Estar debidamente registradas y cumplir con las obligaciones formales de actualización y entrega de sus datos, de acuerdo con lo que se establece en la Ley 1/2003, de 20 de marzo. Este requisito se comprobará de oficio.

b)
Disponer de un Plan anual de formación, aprobado por la Dirección General de Agricultura, para personas asociadas y para quienes ocupan cargos directivos o de gerencia y comprometerse a desarrollarlo.
Para el primer año, la aprobación de la Dirección General de Agricultura deberá obtenerse antes de dictar la propuesta de resolución.

En el caso de la medida prevista en el punto 1.1 del apartado cuarto, dicho requisito deberá acreditarse anualmente en el período de justificación establecido.

c)
Disponer de un proyecto de desarrollo o un plan de empresa de las actuaciones a realizar en el que se demuestre la viabilidad económica de las actuaciones propuestas, de acuerdo con la evaluación de las perspectivas y la salida normal al mercado de los productos.
d)
Que la asamblea de la cooperativa o de la entidad decida colectivamente emprender las actuaciones previstas.

e)
Estar constituidas antes de la publicación de la presente convocatoria.

f)
Tener entre sus actividades la transformación y/o comercialización de productos.

g)
No tener la condición de empresa en crisis, según la definición establecida en las Directrices Comunitarias sobre ayudas estatales de salvamento y de reestructuración de empresas en crisis.

B)
REQUISITOS ESPECÍFICOS: Además de los requisitos previstos en el punto A) anterior, para las ayudas establecidas en el punto 1.1 del apartado cuarto, deberán cumplirse los siguientes:

a)
Incluir en sus estatutos las condiciones y obligaciones de las personas socias que se especifican a continuación:

-
Comercializar la totalidad de la producción a través de la entidad.
-
Permanecer y participar en la entidad un período mínimo de cinco años, así como notificar por escrito la intención de causar baja con doce meses de antelación, como mínimo.

-
Cumplir con las reglas comunes de suministro, producción y comercialización determinadas por la entidad, en particular en materia de calidad de los productos y la utilización de prácticas ecológicas u otras prácticas dirigidas a la protección del medio ambiente, así como disposiciones comunes sobre la comercialización de mercancías y disposiciones sobre la información relativas a los productos, en especial, en relación a la cosecha y la disponibilidad.
b)
No tener como objetivo la gestión de las explotaciones agrarias y que, por lo tanto, no sean, mayoritariamente, productoras.

c)
Llevar a cabo el proceso de integración de acuerdo a los modelos siguientes:

-
Consolidación de cooperativas de segundo grado mediante la integración de otras cooperativas en funcionamiento.

-
Fusión de cooperativas en funcionamiento mediante la absorción de una o algunas de ellas o la creación, por fusión, de una nueva.

En todo caso, el proceso de integración deberá haber empezado, como mínimo, a la finalización del plazo de presentación de las solicitudes y deberá haber finalizado antes de proceder al primer pago establecido.
A tales efectos, se considerará que el proceso se ha iniciado:

-
En el caso de integración: cuando se haya adoptado, por parte de las asambleas de las cooperativas que participan, el acuerdo de integración correspondiente.

-
En el caso de fusión: cuando se haya adoptado la decisión de iniciar el proceso de fusión por parte de los consejos rectores de cada una de las cooperativas a fusionar.

Se considerará que el proceso se ha finalizado:

-
En el caso de fusión: cuando estén correctamente inscritas en el Registro de Cooperativas de las Illes Balears.
-
En el caso de integración: cuando la cooperativa en la que se va ha hacer la integración acepte el alta como socia de la cooperativa integrada, produciéndose la integración de los socios en el Libro correspondiente.
d)
Cumplir con los requisitos del Anexo I del Reglamento (CE) nº 70/2001 de la Comisión, de 12 de enero de 2001, relativo a la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado CE a las ayudas estatales a las pequeñas y medianas empresas, los requisitos previstos en la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 10 de marzo de 2005, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones en los sectores agrario y pesquero, como también los que se establecen en el Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Subvenciones.

e)
Disponer de un informe de un técnico competente, sobre el análisis económico y financiero de la cooperativa.

2.
Para la medida prevista en el punto 1.4 del apartado cuarto, los requisitos que deberán cumplirse, a la fecha de finalización de presentación de solicitudes, serán los siguientes:
-
Ser una federación o unión de cooperativas agrarias formalmente constituidas con más de cinco años.

-
Tener como ámbito de actuación la totalidad de las Illes Balears.

-
Estar debidamente registradas y cumplir con las obligaciones formales de actualización y entrega de sus datos, de acuerdo con lo que se establece en la Ley 1/2003, de 20 de marzo.

-
Estar integrada en una organización de ámbito nacional con una antigüedad de más de cinco años.

3.
Los requisitos generales establecidos en el punto 1 y 2 deben mantenerse durante un plazo de cinco años contados desde la fecha de la notificación de la resolución por la que se concede la ayuda, en caso de ser beneficiarios de la medida 1.1 del apartado cuarto, y en el caso de los otros, el plazo será de un año.
4.
Las personas, entidades y asociaciones en quienes concurra alguna de las prohibiciones establecidas en los apartados 1 y 2 del artículo 10 del Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Subvenciones, no pueden ser beneficiarias de las subvenciones previstas en la presente Resolución. Debe justificarse que no se está sometido a tales prohibiciones en la forma establecida en el apartado 6 del artículo 10 del Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, anteriormente mencionado.
5.
De acuerdo con lo que se dispone en el artículo 10.1 e del Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, se considerará que los beneficiarios están al corriente de las obligaciones tributarias y con la Seguridad Social cuando se compruebe lo que se dispone en el artículo 38 del Decreto 75/2004, de 27 de agosto, de desarrollo de determinados aspectos de la Ley de Finanzas y de las leyes de presupuestos generales de la Comunidad Autónoma de las Illes Balears, como también en los artículos 18 y 19 del Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones. La circunstancia de estar al corriente de las obligaciones tributarias -  estatales y autonómicas – y con la Seguridad Social debe acreditarse antes de que se dicte la propuesta de resolución por la que se concede la ayuda.
La acreditación del cumplimiento de este requisito se realizará mediante la presentación de las certificaciones previstas en el artículo 22 del Real Decreto 887/2006. La presentación de la solicitud implica que se autoriza al órgano gestor para solicitar los certificados que debe emitir la Agencia Estatal de la Administración Tributaria y la Tesorería General de la Seguridad Social, sin perjuicio de que la persona solicitante pueda denegar expresamente este consentimiento y presentar los certificados mencionados. La persona interesada podrá autorizar también al FOGAIBA y/o a la Consejería de Agricultura y Pesca, para la comprobación de oficio del cumplimiento de estar al corriente de las obligaciones tributarias autonómicas, y en este caso no será necesaria la presentación de los certificados correspondientes.
6.
De conformidad con lo que se dispone en el artículo 27 de la Ley 12/2006, de 20 de septiembre, para la Mujer, tampoco pueden ser beneficiarios de las subvenciones previstas en la presente Resolución las personas físicas o jurídicas sancionadas o condenadas por resolución administrativa o sentencia judicial firmes por discriminación salarial, acoso moral o cualquier tipo de trato desigual, por razón de sexo, en el ámbito de las relaciones laborales.
Cuarto

Actuaciones subvencionables

1.
Podrán ser subvencionables las actuaciones realizadas y pagadas en los períodos que se determinan en cada punto, siempre que estén relacionadas con las actividades de transformación y/o comercialización de productos, así como de fomento de actividades comunes de desarrollo del sector cooperativo.

1.1 Procesos de integración cooperativa

Esta medida va destinada a fomentar la concentración de la oferta cooperativa para favorecer y consolidar procesos de integración de cooperativas agrarias: por fusión por creación, fusión por absorción y/o por consolidación de cooperativas de segundo grado.

Las ayudas se darán por un período máximo de cinco años y están destinadas a sufragar los costes que resulten de los procesos de integración mencionados, siendo subvencionables los gastos generados y pagados durante cinco años, contados a partir de la solicitud de la ayuda, siguientes:

a)
Gastos relativos a los trabajos preparatorios para la constitución de la entidad, así como los gastos relativos a la elaboración de su escritura de constitución y de sus estatutos.
b)
Gastos del personal dedicado a tareas de administración de la entidad, incluidos los gastos de la contratación de un técnico para la mejora de la gestión de la cooperativa con un salario máximo de 45.000,00 euros brutos/año, y honorarios por servicios y asesoramiento técnico.
c)
Gastos correspondientes al material de oficina, incluidos ordenadores, programas informáticos y recursos telemáticos, costes generales y gastos legales y administrativos y gastos de alquiler. En caso de compra de locales, los gastos subvencionables correspondientes se limitarán a los del alquiler a precios de mercado.
En general quedan excluidas de estas ayudas las entidades o actuaciones previstas en los puntos 4, 5 y 6 del artículo 9 del citado Reglamento (CE) nº 1857/2006 de la Comisión, de 15 de diciembre de 2006. Tampoco se concederán ayudas a cooperativas cuyos objetivos sean incompatibles con un Reglamento del Consejo que establezca una OCM.

No podrá subvencionarse ningún gasto transcurridos cinco años de la fecha efectiva de la integración cooperativa.
La ayuda prevista en el apartado b) de este punto será incompatible con la prevista en el último párrafo del punto 1.3.

1.2 Mejora de la calidad de la producción y de los servicios agroalimentarios y la comercialización de productos de calidad

Esta medida va destinada a fomentar las actuaciones que permitan la mejora y la adecuación de la calidad de los productos, de los servicios agroalimentarios y de sus procesos de adaptación a las necesidades de las personas consumidoras y que posibiliten el aumento del valor de la producción agraria.

Las ayudas están destinadas a sufragar los costes de las actuaciones realizadas y pagadas entre la solicitud de la ayuda y un año después de la finalización del plazo de presentación de solicitudes, siendo subvencionables los siguientes gastos de asistencia técnica externa:
a)
Realización de estudios económicos, estudios técnicos y de viabilidad y gastos de asesoramiento y similares en relación a servicios medioambientales y actuaciones de protección del medio ambiente.

b)
Concepción y diseño de productos.

c)
Gastos relacionados con la introducción de los programas de garantía de calidad y de emisión de certificaciones de calidad de organismos autorizados.

En cualquier caso, las auditorías deberán ser realizadas por auditores registrados oficialmente. Los estudios, planes de marketing, análisis y planes de viabilidad serán realizados por técnicos competentes en la materia, con titulación o suficiente experiencia probada en el sector.

Tanto los informes de las auditorías como las conclusiones de los estudios, análisis y planes de viabilidad deberán ponerse en conocimiento de los socios de la entidad solicitante, indicando la colaboración financiera de la Administración de la Comunidad Autónoma de las Illes Balears.

1.3 Adecuación de los recursos humanos
Esta medida va destinada a la adecuación de los recursos humanos para la mejora de la gestión técnico-económica.

Las ayudas están destinadas a sufragar los costes de las actuaciones realizadas y pagadas entre la presentación de la solicitud de la ayuda y un año después de la finalización del plazo de presentación de solicitudes, derivadas de la asistencia técnica externa, siguientes:
a)
Realización de estudios y diagnóstico de lugares de trabajo adecuados, gastos de selección de personal, de auditorías laborales y de estudios de adecuación de cargas y reducción de costes.

b)
Estudios de prevención de riesgos laborales.

También podrán ser subvencionables los gastos relativos a la contratación de personal cualificado de administración destinado a la mejora de la gestión de las cooperativas, siendo subvencionables un máximo de 45.000,00 euros brutos por año.

La ayuda prevista en el párrafo anterior será incompatible con la prevista en el apartado b) del punto 1.1.

1.4 Ayudas a las federaciones o uniones de cooperativas agrarias de las Illes Balears

Esta medida va destinada a fomentar, por parte de estas entidades, los proyectos de integración y la mejora de su competitividad por parte de las cooperativas agrarias y el desarrollo de las actuaciones previstas en el Plan de Adecuación del sector cooperativo de las Illes Balears.
Las ayudas están destinadas a sufragar los costes de las actuaciones realizadas y pagadas entre la presentación de la solicitud de la ayuda, un año después de la finalización del plazo de presentación de solicitudes, siguientes:

-
Visitas y reuniones con las cooperativas

-
Asesoramiento general en los procesos de integración

-
Creación de un directorio de cooperativas y mantenimiento de sus datos

-
Elaboración de propuestas para la mejora de la ejecución del Plan de Adecuación del sector cooperativo de las Illes Balears

-
Elaboración de propuestas normativas

-
Acciones tendentes al cambio cultural y empresarial cooperativo en el sector y la sociedad
-
Acciones de formación del personal propio

-
Representación del sector cooperativo para la promoción de actuaciones que contribuyan a reforzar el movimiento cooperativo en las Illes Balears
Serán subvencionables los gastos siguientes:

a)
Gastos del personal dedicado a tareas de administración de la entidad y honorarios por servicios y asesoramiento técnico del beneficiario.

b)
Gastos correspondientes al material de oficina, incluidos ordenadores, programas informáticos, recursos telemáticos, costes generales, gastos legales y administrativos y gastos de alquiler.

2.
En cuanto a los gastos subvencionables, será de aplicación, además, lo que se establece en los artículos 31 a 33 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, así como lo que se establece en el artículo 83 del Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.

3.
Cuando el importe del gasto subvencionable supere la cuantía de 12.000,00 euros en caso de suministro de bienes de equipo o prestación de servicios por empresas de consultoría o asistencia técnica, el beneficiario deberá presentar tres ofertas de diferentes proveedores, con carácter previo a la contratación del compromiso para la prestación del servicio o la entrega del bien, excepto cuando por las características especiales del gasto subvencionable no exista en el mercado un número suficiente de entidades que lo suministren.
La elección entre las ofertas presentadas, que deberán aportarse en la justificación o, en su caso, en la solicitud de subvención, se realizará conforme a criterios de eficiencia y economía, que deben justificarse en una memoria cuando la elección no corresponda a la oferta más ventajosa.

Quinto

Tipo y límite de las ayudas

1.
La cuantía de las ayudas será:

1.1 Para la medida prevista en el punto 1.1 del apartado cuarto.
Tendrá carácter decreciente y será del 100% de los costes correspondientes el primer año de actuación subvencionable, que se reducirá 20 puntos porcentuales los años siguientes, resultando una ayuda máxima del 100%, 80%, 60%, 40% y 20% durante los años de aplicación a la actuación de integración con un límite máximo por entidad beneficiaria en todo el período de cinco años, de acuerdo a lo siguiente:

1.1.1. En caso de consolidación de cooperativas de segundo grado:
a)
Suma resultante de la integración de hasta 1.000.000,00 euros de facturación total: 100.000,00 euros
b)
Suma resultante de la integración entre 1.000.001,00 euros a 4.000.000,00 euros de facturación total: 200.000,00 euros

c)
Suma resultante de más de 4.000.001,00 euros de facturación total: 400.000,00 euros
1.1.2. En caso de fusión:

a)
Suma resultante de la fusión de hasta 1.000.000,00 euros de facturación total: 100.000,00 euros

b)
Suma resultante de la fusión entre 1.000.001,00 euros a 4.000.000,00 euros de facturación total: 300.000,00 euros

c)
Suma resultante de más de 4.000.001,00 euros de facturación total: 400.000,00 euros

Para determinar el valor de la facturación anual se tendrán en cuenta los datos correspondientes del año precedente, obteniéndose de oficio del Registro de Cooperativas de las Illes Balears.
1.2 Para las medidas previstas en los puntos 1.2 y 1.3 del apartado cuarto, la cuantía de la ayuda será del 50% del gasto aprobado.

En todo caso se establece la limitación, para cada una de estas medidas, de un máximo de 80.000,00 euros por entidad beneficiaria considerados respecto a tres ejercicios fiscales, atendiendo a convocatorias futuras de estas ayudas.
1.3 Para la medida prevista en el punto 1.4 del apartado cuarto será del 100% de los gastos correspondientes con un límite máximo total de 115.000,00 euros por entidad beneficiaria.

2.
Además, y de conformidad con lo que se dispone en el artículo 2.2 del Reglamento (CE) nº 1998/2006 de la Comisión, de 15 de diciembre de 2006, relativo a la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado a las ayudas de minimis, la ayuda total de minimis concedida no será superior a 200.000,00 euros durante cualquier período de tres ejercicios fiscales. Dicho límite será de aplicación respecto a las medidas indicadas en los puntos 1.2 y 1.3 de este apartado.

3.
En ningún caso la percepción de la ayuda podrá comportar una sobrecompensación a favor de los beneficiarios.

Sexto

Solicitudes y documentación

1.
El plazo de presentación de solicitudes será a partir de la publicación de la presente convocatoria en el Boletín Oficial de las Illes Balears y hasta el día 30 de julio de 2010.

2.
Las solicitudes de ayuda, que deberán ajustarse al contenido mínimo que figura en el Anexo I, deberán ir dirigidas a la Presidenta del FOGAIBA y podrán ser presentadas en el Registro del FOGAIBA, de la Consejería de Agricultura y Pesca o en cualquiera de los registros previstos en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. Dichas solicitudes, cuyo modelo puede obtenerse en la página web http://www.caib.es, deben acompañarse de la siguiente documentación:
A) DOCUMENTACIÓN GENERAL:

a)
Fotocopia compulsada del NIF del solicitante.

b)
Fotocopia compulsada del DNI del representante.

c)
Documento acreditativo de la representación.

d)
Fotocopia compulsada de los estatutos, del Reglamento o de la escritura de constitución de la entidad, debidamente inscritos en el Registro correspondiente.

e)
Documento de domiciliación bancaria (impreso TG002) o documento acreditativo de la titularidad de la cuenta bancaria.

f)
Plan de formación para personas asociadas y para quienes ocupan cargos directivos o de gerencia y compromiso a desarrollarlo.

g)
Proyecto de desarrollo o plan de empresa de las actuaciones a realizar en el que se demuestre la viabilidad económica de las actuaciones propuestas, de acuerdo con la evaluación de las perspectivas y la salida normal al mercado de los productos. En este documento deberá indicarse necesariamente el número de nuevos puestos de trabajo que deben crearse en relación al proyecto a realizar.
B) DOCUMENTACIÓN ESPECÍFICA: Además de la documentación prevista en el punto A) anterior deberá presentarse la siguiente:

B.1 Para las ayudas establecidas en el punto 1.1 del apartado cuarto:

a)
Certificado de cada una de las cooperativas participantes de que la asamblea general decide colectivamente emprender las actuaciones previstas.

b)
Presupuesto detallado por conceptos y anualidades por las que se solicita la ayuda.

c)
Documentación justificativa del cumplimiento de los requisitos del Anexo I del Reglamento (CE) nº 70/2001 de la Comisión, de 12 de enero de 2001, relativo a la aplicación de los artículos 87 y 88 del Tratado CE a las ayudas estatales a las pequeñas y medianas empresas, que consistirá en:

-
una declaración responsable del órgano de dirección de la entidad solicitante

-
el último documento TC2 de la Seguridad Social presentado o, en su caso, una certificación negativa de la Seguridad Social que confirme que no tiene trabajadores contratados

-
y las últimas cuentas anuales

d)
Documento acreditativo de pertenencia de las cooperativas participantes a una federación o unión de cooperativas agrarias de las Illes Balears, a los efectos de la aplicación de criterios de priorización establecidos en el apartado séptimo.

e)
Certificado de los órganos competentes de las cooperativas participantes de los integrantes de cada Consejo Rector, a los efectos de la aplicación de criterios de priorización establecidos en el apartado séptimo.

f)
Informe de un técnico competente, sobre el análisis económico y financiero de la cooperativa.

B.2 Para las ayudas establecidas en los puntos 1.2 y 1.3 del apartado cuarto:

a)
Certificado de la asamblea general donde se decide colectivamente emprender las actuaciones previstas.

b)
Presupuesto detallado por conceptos por los que se solicita la ayuda.
c)
Documento acreditativo de pertenencia a una federación o unión de cooperativas agrarias de las Illes Balears, a los efectos de la aplicación de criterios de priorización establecidos en el apartado séptimo.

d)
Certificado del órgano competente de la entidad solicitante de los integrantes del Consejo Rector, a los efectos de la aplicación de criterios de priorización establecidos en el apartado séptimo.

e)
Certificado acreditativo de realización de cursos de formación, a los efectos de la aplicación de criterios de priorización establecidos en el apartado séptimo.

B.3 Para las ayudas establecidas en el punto 1.4 del apartado cuarto:

a)
Certificado del órgano competente de la entidad solicitante acreditativo del número de cooperativas integrantes de la entidad.

b)
Certificado del órgano competente de la entidad solicitante, acreditativo de estar incluido en una organización de ámbito nacional y su antigüedad.

3.
En el caso de que con ocasión de la tramitación de otros expedientes en el FOGAIBA o en la Consejería de Agricultura y Pesca, ya se haya presentado alguno de estos documentos, no será necesario aportarlo de nuevo y será suficiente mencionando el expediente en el que consta o, en su caso, que dicha información se encuentre en la base de datos documental prevista en el Decreto 53/2006, de 16 de junio. No obstante, la acreditación de facultades debe estar vigente en la fecha que se presenta la solicitud.

4.
En caso de que la persona interesada no autorice expresamente al FOGAIBA y/o a la Consejería de Agricultura y Pesca para la obtención de los certificados de estar al corriente de las obligaciones tributarias, estatales y autonómicas, y con la Seguridad Social o para la comprobación de inscripciones, deberá aportar los certificados correspondientes.

5.
Si la solicitud tiene algún defecto o no se presenta toda la documentación preceptiva, se requerirá a la persona solicitante para que en el plazo de diez días enmiende el defecto o aporte la documentación, con la indicación de que si no lo hace se considerará que desiste de la solicitud, y habiendo dictado una previa resolución, se archivará el expediente sin ningún otro trámite.

6.
En el caso de que alguno de los documentos que deba presentarse en cualquier momento de la tramitación del expediente, éste contenga información tachada o enmendada, se considerará como no presentado, y se actuará como se indica en el artículo 71 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

7.
La presentación de la solicitud supone la aceptación, por parte de la persona interesada, de lo que se contiene en esta convocatoria, en las bases reguladoras establecidas en la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 10 de marzo de 2005, mencionada y en el resto de normativa de aplicación.

Séptimo
Selección de beneficiarios y criterios objetivos y de preferencia

1.
La selección de los beneficiarios de las ayudas se hará mediante el procedimiento de concurrencia competitiva.

2.
En el caso de que las solicitudes con derecho de ayuda superen la cuantía máxima que se prevé en el apartado segundo de esta Resolución, las solicitudes se atenderán en función de la mayor puntuación obtenida, en relación a cada medida, aplicando los criterios de prioridad siguientes:

a)
Criterios de aplicación para la medida establecida en el punto 1.1:

-
Proyectos de fusión: hasta 10 puntos. Estos puntos se distribuirán en función del volumen de facturación de las cooperativas intervinientes. La mayor puntuación se dará al peticionario que mayor volumen de facturación tenga y al resto de peticionarios se les dará los puntos que proporcionalmente les correspondan.

-
Proyectos de concentración mediante consolidación de estructuras de segundo grado existentes: 9 puntos. Estos puntos se distribuirán en función del número de cooperativas intervinientes. La mayor puntuación se dará al peticionario con mayor número de cooperativas involucradas, y al resto de peticionarios se les dará los puntos que proporcionalmente les correspondan.
-
Concentración con repercusión de ámbito autonómico de dos o más islas: 8 puntos.

-
Concentración a nivel insular: 7 puntos.

-
Cuando las cooperativas intervinientes estén asociadas a una federación o unión de cooperativas agrarias de las Illes Balears: 4 puntos.

-
Cuando las cooperativas intervinientes cuenten con la presencia de mujeres dentro de los consejos rectores: 3 puntos.

-
Proyectos que supongan la creación de nuevos puestos de trabajo: 2 puntos.

b)
Criterios de aplicación para las medidas establecidas en los puntos 1.2 y 1.3:

-
Cuando los solicitantes sean cooperativas de segundo grado o cooperativas resultantes de una fusión: 6 puntos.

-
Cuando presenten proyectos que tengan como objetivo la innovación en procesos de transformación y/o comercialización: 5 puntos.

-
Cuando sean cooperativas asociadas a una federación o unión de cooperativas agrarias de las Illes Balears: 4 puntos.

-
Cooperativas que cuenten con la presencia de mujeres en el consejo rector: 3 puntos.

-
Proyectos que supongan la creación de nuevos puestos de trabajo: 2 puntos.

-
Acreditación de actividad formativa, relacionada con la actividad agraria o de gestión de empresas, dirigida a su personal, por un total de más de 40 horas lectivas en el año natural anterior a la presentación de la solicitud: 1 punto.
c)
Criterios de aplicación para la medida establecida en el punto 1.4:

-
Se priorizarán las solicitudes en función del mayor número de cooperativas que integren la entidad solicitante.

3.
En caso de empate, se resolverá teniendo en cuenta la solicitud, correctamente cumplimentada y que se acompañe de toda la documentación requerida, que haya sido presentada en primer lugar.

Octavo
Comisión Evaluadora

1.
La Comisión Evaluadora estará integrada por:

-
Presidente: Secretario General de la Consejería de Agricultura y Pesca o persona en quien delegue.

-
Vicepresidente: Directora Gerente del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears (FOGAIBA) o persona en quien delegue.

-
Vocales:

(
Directora General de Agricultura de la Consejería de Agricultura y Pesca de las Illes Balears, que podrá ir acompañada de un técnico.

(
Director General de Desarrollo Rural de la Consejería de Agricultura y Pesca de las Illes Balears, que podrá ir acompañado de un técnico.

(
Jefe del Área de Gestión de Ayudas del FOGAIBA o persona en quien delegue.

(
Jefe del Servicio de Gestión Económica del FOGAIBA o persona en quien delegue.

(
Un representante del Consell Insular de Mallorca.

(
Un representante del Consell Insular de Menorca.

(
Un representante del Consell Insular de Eivissa.

(
Un representante del Consell Insular de Formentera.
-
Secretario/a: actuará como Secretario/a uno de los vocales de la Comisión Evaluadora.

-
De la misma manera, podrá asistir, con voz pero sin voto, el Jefe del Servicio de Ayudas OCM y de Estado del FOGAIBA.

2.
La Comisión Evaluadora es el órgano colegiado al que corresponde examinar las solicitudes presentadas, aplicar los criterios de valoración previstos en el apartado anterior y emitir un informe que ha de servir de base para la elaboración de la propuesta de resolución.

3.
Para que la Comisión Evaluadora se entienda válidamente constituida, se requerirá en primera convocatoria, la presencia del Presidente y del Secretario/a o, en su caso, de quienes los sustituyan y de la mitad, al menos, de sus miembros; y en segunda convocatoria se requerirá la presencia del Presidente, del Secretario/a o, en su caso, de quienes les sustituyan y dos de los vocales.

Noveno
Instrucción del procedimiento

1.
El órgano competente para la instrucción del procedimiento de concesión de las ayudas es el Área de Gestión de Ayudas. Dicho órgano llevará a cabo, de oficio, las actuaciones necesarias para la determinación, el conocimiento y la comprobación de los datos en virtud de los que debe dictarse la resolución.

2.
La resolución de los expedientes será dictada por el Vicepresidente del FOGAIBA, a propuesta del Jefe del Área de Gestión de Ayudas y previo informe de la Comisión Evaluadora.

3.
El Servicio de Ayudas OCM y de Estado emitirá, con carácter previo a la Comisión Evaluadora, un informe en el que se acreditará, en caso de ser favorable, la legalidad de la ayuda y su importe.

Con anterioridad a la emisión del informe del Jefe del Servicio de Ayudas OCM y de Estado, se emitirá un informe no vinculante por parte de una Comisión Técnica formada como a continuación se indica, respecto a la idoneidad de las actuaciones subvencionables:
-
Dos representantes de la Unión de Cooperativas Agrarias de las Illes Balears (UCABAL).

-
Un representante técnico del Fondo de Garantía Agraria y Pesquera de las Illes Balears (FOGAIBA).

-
Un representante técnico de la Dirección General de Agricultura de la Consejería de Agricultura y Pesca de las Illes Balears.

4.
La Comisión Evaluadora examinará las solicitudes presentadas y, sobre la base del informe del Servicio de Ayudas OCM y de Estado y visto el informe de la Comisión Técnica, aplicará los criterios de valoración previstos en el apartado séptimo de la presente Resolución y emitirá el informe correspondiente.

5.
El plazo máximo para dictar y notificar la resolución expresa es de seis meses, contados a partir de la finalización del plazo de presentación de solicitudes y será notificada individualmente. Transcurrido dicho plazo sin haberse notificado la resolución expresa, se entenderá desestimada la solicitud. En la resolución de concesión de la ayuda se hará constar expresamente el carácter de minimis de la ayuda, en el caso de concederse para las actuaciones previstas en las medidas de los puntos 1.2 y 1.3 del apartado cuarto de la presente Resolución.
6.
Contra esta resolución podrá interponerse recurso de alzada ante la Consejera de Agricultura y Pesca en el plazo de un mes, contado a partir del día siguiente de la notificación, de acuerdo con lo que se establece en el artículo 58.4 de la Ley 3/2003, de 26 de marzo, de Régimen Jurídico de la Administración de la Comunidad Autónoma de las Illes Balears, y en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

Décimo
Obligaciones de los beneficiarios

1.
Son obligaciones de los beneficiarios, además de las que se establecen en el artículo 11 del Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Subvenciones, y en el artículo 15 de la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca, de 10 de marzo de 2005, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones en los sectores agrario y pesquero, las siguientes:

-
Mantener la actividad cooperativa durante un período de cinco años, a contar a partir de la concesión de la ayuda.

-
Realizar la actividad para la que se otorga la subvención, así como asumir los compromisos que se incluyen en la misma y acreditarlo documentalmente ante el FOGAIBA.

-
Facilitar toda la información que se les requiera y someterse a las actuaciones de comprobación que corresponden al FOGAIBA y a las de control de la actividad económica y financiera que correspondan a la Intervención General del Govern Balear, a la Sindicatura de Cuentas o a otros órganos competentes.

2.
El régimen jurídico aplicable en caso de incumplimiento de estas obligaciones es el que se prevé en el Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Subvenciones, y comprende desde el reintegro de la ayuda y el pago del interés de demora hasta la imposición de las sanciones correspondientes.

Undécimo
Justificación y pago de las ayudas

1.
La notificación y justificación de la realización de las inversiones propuestas en la presente Resolución se efectuará mediante la correspondiente solicitud de pago correspondiente que deberá ajustarse al contenido mínimo que figura en el modelo del Anexo II, dirigida a la Presidenta del FOGAIBA, cuyo modelo podrá obtenerse en la página web http://www.caib.es.
2.
Las solicitudes de pago, acompañadas de la documentación correspondiente que se relaciona en el punto 4 siguiente, deben presentarse durante los tres meses contados a partir de la finalización del plazo de realización de las actividades objeto de ayuda.
En el caso de las ayudas previstas en el punto 1.1 del apartado cuarto, las solicitudes de pago de cada ejercicio, deben presentarse en el trimestre siguiente al período de ejecución.

No obstante, si el beneficiario no presenta la justificación en el período establecido, la podrá presentar, en el período siguiente junto con la justificación correspondiente a este período.

En ningún caso esta situación podrá darse en más de dos ejercicios seguidos.

3.
La actuación subvencionada debe haberse realizado y pagado en el período establecido para cada medida.

4.
Las solicitudes de pago, que deben incluir la cuenta justificativa correspondiente, se presentarán en el Registro del FOGAIBA, en el Registro de la Consejería de Agricultura y Pesca o en cualquiera de los registros que se prevén en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. Dichas solicitudes deben acompañarse de la siguiente documentación:
a)
Memoria de las actividades realizadas y de los resultados obtenidos.

b)
Documentación justificativa de los gastos realizados.

b.1. La justificación del gasto se entenderá efectuada mediante la presentación de facturas pagadas, que reúnan los requisitos y formalidades previstos en el Real Decreto 1496/2003, de 28 de noviembre (BOE nº 286, de 29 de noviembre de 2003), y justificantes de pago.

b.2. Para la justificación de los gastos de personal técnico y administrativo, deberá presentarse:
-
Nóminas de los trabajadores.

-
Documentos TC1 y TC2, junto con un listado en el que figuren de forma detallada, por mes y trabajador, los importes correspondientes al total meritado en la nómina.

-
Documentación justificativa del pago de los sueldos efectuados a los trabajadores, como también las cuotas a la Tesorería General de la Seguridad Social.

b.3. Podrán ser considerados como justificantes de pago los siguientes documentos:

1º. Extracto bancario en el que quede identificado el pago realizado, indicando el concepto, el importe y la identificación del pagador y del destinatario.
2º. Factura que incorpore la acreditación del cobro por parte de su emisor o persona responsable de la empresa, con capacidad de cobro. A tales efectos deberá quedar consignada en la factura la fecha de cobro, la identificación, indicando el nombre, NIF y firma del declarante del cobro de la factura y el sello de la empresa, siendo éste último facultativo en caso de que el emisor sea una persona física.

3º. Comprobante de transferencia bancaria en el que quede identificado el pago realizado, indicando el importe y la identificación del pagador y del destinatario.

4º. Cualquier otro documento de valor probatorio equivalente, válido en Derecho, mediante el cual se acredite la realización efectiva del pago.
Esta documentación quedará a disposición de la Agencia Tributaria y de la Consejería de Economía y Hacienda, para la realización de cualquier control que se considere oportuno efectuar.

c)
En su caso, indicación de los criterios de reparto de los costes generales y/o indirectos, incorporados a la relación de justificantes de gastos.

d)
En su caso, los tres presupuestos que, en aplicación del artículo 31.3 de la Ley General de Subvenciones, haya solicitado el beneficiario, así como también la memoria justificativa de la elección, si procede.

e)
En caso de la medida prevista en el punto 1.1 del apartado cuarto, a partir del segundo ejercicio, deberá presentarse el correspondiente plan de formación anual aprobado por la Dirección General de Agricultura.

5.
El importe de la ayuda concedida se abonará al beneficiario mediante transferencia bancaria cuando se haya justificado el cumplimiento del fin y de la aplicación de la subvención, con la previa autorización de la Directora Gerente del FOGAIBA. En el caso de las ayudas previstas en el punto 1.1 del apartado cuarto, sin perjuicio de la presentación de la justificación de la realización de las actividades objeto de ayuda en los períodos correspondientes, el importe de la ayuda correspondiente al primer pago a realizar no será abonado hasta que haya finalizado el proceso de integración.

6.
El hecho de no presentar la documentación justificativa o no ejecutar la inversión objeto de la ayuda en el plazo señalado y en los términos establecidos supone un incumplimiento al que es aplicable lo que se dispone en el punto 2 del apartado décimo de la presente Resolución.
Duodécimo
Incompatibilidad de las ayudas

Las ayudas objeto de esta convocatoria son incompatibles con las ayudas que la persona beneficiaria reciba con el mismo fin de cualquier Administración pública o de otra entidad pública o privada.

Decimotercero

Régimen jurídico aplicable

El régimen jurídico aplicable a la presente convocatoria será el que se prevé en la Orden de la Consejera de Agricultura y Pesca de 10 de marzo de 2005, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones en los sectores agrario y pesquero; en el Decreto Legislativo 2/2005, de 28 de diciembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Subvenciones en el ámbito de las Illes Balears; así como en los preceptos que resulten de aplicación, previstos en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones y en el Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, y en el resto de normativa de vigente aplicación.

Decimocuarto
Publicación

La presente Resolución se publicará en el Boletín Oficial de las Illes Balears.

Palma, 14 de mayo de 2010 

La Presidenta del FOGAIBA

Mercè Amer Riera
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