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COM FER LES RIMES

Les rimes sén un REGAL, entregar-les amb alegria

Moment de connexid directa amb I'infant. Molta preséncia. Para atencié a les propies emocions (son “contagioses”!)

Eina d’aprenentatge: la IMITACIO. Important el nostre MODEL. Bona articulacié de consonants i moviments precisos.

Portarla veualdavant (Parlar activant molt els llavis).

Respectar el ritme de cada rima. Segons com acaba la rima genera diferents estats (activen o calmen).

No “s’ensenyen” ni es corregeixen. S’ ofereixen als infants i permetem que ho rebin de manera passiva, i que cadasct les imiti al seu ritme. Einad’  observacio.
Apren les rimes de memoria ifes-les sempre senceres.

Per acompanyar o anticipar diferents moments del dia, triar una o dues rimes (o una rima i una cango) i irepetir la mateixa série en el mateix moment cada dia,
vinculada a la mateixa activitat.

Cada rima 2 - 4 cops (durant 1 mes, 1 trimestre o 1 any).

TENIR PRESENT

Activar en mi el que vull activar en els nens. Neurones mirall.
Ressonancia laringe i arees corticals del llenguatge i moviment. Activacié de moltes arees, sentits i funcions alhora. Treball holistic .

Importanccia de la repeticio ila regularitat.
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       COM FER LES RIMES • Les rimes són un  REGAL,  entregar - les amb  alegria • Moment de  connexió directa  amb l’infant .  Molta presència.  Para atenció a les  pròpies  emocions (son “contagioses”!) • Eina d’aprenentatge: la  IMITACIÓ .  Important el nostre  MODEL . Bona articulació de consonants i moviments precisos. • Portar la  veu al davant (Parlar activant molt els llavis). • Respectar el  ritme de cada rima. Segons com acaba la rima genera diferents estats (activen o calmen). • No “s’ensenyen” ni es corregeixen .  S’ofereixen als infants i  permetem que ho rebin de manera passiva, i que cadascú les imiti al seu ritme. Eina d’ observació. • Aprèn les rimes  de memòria  i fes - les sempre senceres. • Per acompanyar o anticipar diferents moments del dia, triar una o dues rimes (o una rima i una cançó) i  irepetir la mateixa sèrie  en el mateix moment cada dia,  vinculada a la mateixa activitat. • Cada rima 2  - 4 cops (durant 1 mes, 1 trimestre o 1 any). TENIR  PRESENT • Activar en mi el que vull activar en els nens.  Neurones mirall. • Ressonancia laringe i àrees corticals del llenguatge i moviment.  Activació de moltes àrees, sentits i funcions alhora.  Treball holístic . • Importànccia de  la  repetició i la  regularitat .


